Pozvánka na 5. interpretační výjezd, tentokrát do Českého krasu
Vážení přátelé, dovolte, abychom vás jménem Sdružení pro interpretaci místního dědictví ČR (SIMID) pozvali na 5. interpretační výjezd spojený s naší valnou hromadou. 
Chceme se setkat, prohlédnout si inspirativní příklady dobré praxe a pokračovat v diskusi na aktuální témata, kterými nadále zůstávají zejména efektivita interpretace a interpretační plány. 
Kdy a kde: 
Od pátku 9. 12. do soboty 10. 12. 2016 v Family hotelu Maxim v Berouně (https://mapy.cz/s/1cIXT).
Program:
Pátek 9. 12. 2016
1. 14,00 Příjezd, ubytování v hotelu (možné i později)
2. 15,00 Společná návštěva Muzea Českého krasu poté přesun na večeři
3. 17,30 Večeře
4. 19,30 Interpretační burza, aneb kdo co zajímavého dělá a kdo co podnětného viděl? Pokud budete chtít vystoupit, prosím, připravte si krátkou 5minutovou prezentaci o své činnosti. Cílem je prezentovat příklady vlastní aktivity v oblasti interpretace. Prezentovat ale můžete i jiné zajímavé příklady z praxe. Na tuto část plynule naváže Interpretační počin roku 2016 moderovaný Michalem Skalkou a následně volná zábava.
Sobota 10. 12. 2016
5. 8,00 Snídaně 
6. 9,00 Valná hromada 
· co jsme v roce 2016 dělali – zpráva o činnosti

· kolik nás to stálo – zpráva o hospodaření

· co chceme dělat v roce 2017 – plán činnosti

7. 12,30 Oběd, rozjezd
Náklady

Vložné na akci nevybíráme. Členové SIMID s řádně uhrazenými členskými příspěvky neplatí ubytování a jídlo (večeře, snídaně, oběd). Nápoje si každý hradí sám. Neuhrazené členské příspěvky lze uhradit v hotovosti na místě.
Pokud nejste členy SIMID, můžete se jimi na místě stát. Po zaplacení členského příspěvku 500 Kč na rok 2016 Vám budou náklady na ubytování a stravu uhrazeny. Pití si platíte sami.
Další informace
V případě jakýkoli dotazů volejte L. Ptáčkovi na 604 500 604 nebo pište na ladaptacek@email.cz.

Svou účast prosím potvrďte emailem na adresu simidcr@seznam.cz nejpozději do 2. 12. 2016. Kapacita ubytování je omezená, takže neváhejte a ozvěte se.
Na shledanou se těší členové výboru SIMID
